
Tasg 1       (Estynnol,  sbardun 3) 

 

 

Yn y chwedl, newidiodd Gwion a Ceridwen yn:  
 

aderyn     pysgodyn      hebog      milgi      iâr      dyfrgi      ysgyfarnog      hedyn 
 

 
1.      Rhowch y rhain yn y drefn maen nhw’n ymddangos yn y stori. 
 

………………...      ………………... 
(Gwion)        (Ceridwen) 

 
………………...      ………………... 
(Gwion)        (Ceridwen) 

 
………………...      ………………... 
(Gwion)        (Ceridwen) 

 
………………...      ………………... 
(Gwion)        (Ceridwen) 
 

 
2. Ail-ysgrifennwch ganol y stori – lle mae Gwion a Ceridwen yn newid eu hunain yn 

bethau gwahanol. Meddyliwch am anifeiliaid neu bethau eraill, ond cofiwch fod 
rhaid i Geridwen fod yn gryfach na Gwion bob tro. 

 
Gan fod y ddiod yn ddiod ryfeddol, trodd Gwion Bach yn …………………...……………… 
 
……………………………………………………………………………………………….…………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………….…………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………….…………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………….…………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………….…………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………….…………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………….…………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………….…………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………….…………………………… 

 


